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Aktivnosti 
 

Tra sparet ost Sr ija predsta ila je . ju a istraži a je o ko troli drža e po oći, pose o u o lasti 
su e ija i estitori a. Reč je o o lasti kojo  se a i o eć četiri godi e. Iako se predsta i i 
Mi istarst a pri rede isu odaz ali pozi u da dođu a predsta lja je istraži a ja u Medija e tar, 

i istar je istog da a, u izja i za RTS, izrazi spre ost da sasluša predloge za po eća je 
tra spare t osti u o oj o lasti. Stoga s o u, uz prateće pis o, uputili istraži a je, pose o ukaza ši 
na preporuku za objavljivanje podataka o dodeli subvencija – ugo ora i iz eštaji eza is ih re izora o 
ost ari a ju posta lje ih uslo a za uplatu tra ši.  

Predstavnik Transparentnosti Srbije učest o ao je 15. juna na skupu na kojem je Poverenik za 

i for a ije od ja og z ačaja i zaštitu podataka od lič osti predsta io o razlože i odel o og Zako a 
o zaštiti podataka o lič osti. Ostaje da se idi da li će o a i i ijati a za olje uređe je o e až e aterije 

i ati iše uspeha od ra ijih slič ih pokušaja. Iz eđu ostalog, odel posta lja i pra ila za reša a je 
situa ija kada se posta lja pita je koje će pra o do iti pre agu – a pristup i for a ija a ili zaštitu 
podataka o lič osti. 

 U sredu, 14. juna, predsta ik Tra spare t osti Sr ije, Ne a ja Ne adić, učest o ao je u radu 
konferencije Medijske slobode i bezbednost novinara u Srbiji – šta je sledeći korak?  koju su zajed ički 
orga izo ali Misija OEBS u Repu li i Sr iji i Neza is o društ o o i ara Voj odi e, uz prisust o roj ih 
predsta ika edija i o i arskih udruže ja, NVO, drža ih orga a i eđu arodnih organizacija. Na 

skupu je pokrenuto pitanje bezbednosti i diskri i a ije edija, elikih razlika u tu ače ju pra ila o 
pret ja a o i ari a i ak adi štete koju su ediji duž i da plaćaju, pri e e sporazu a o sarad ji koji 
su edijska udruže ja zaključila sa drža i  orga i a i roj i  drugi  pita ji a. Pokazalo se da je 

sta je ajpro le atič ije kod lokal ih edija koji su aj iše izlože i pritis i a političara i drugih 
lokal ih oć ika, od kojih često za isi eko o ski opsta ak edija. Predsta ik TS je pose o 
podstakao prisut e edije i udruže ja da traže zaštitu od selekti og postupa ja drža ih orga a koje 
se ogleda u spro ođe ju ko trola eđu „nepodobnim medijima  i jiho i  oglaši ači a kao u pri eru 
koji je dao Miodrag Ma dić, gla i i odgo or i ured ik Naših o i a iz Te eri a . 

U petak, 16. juna, Nemanja Ne adić je učest o ao a predstavljanju godiš jeg iz eštaja Zaštit ika 
građa a. 

Na Fejsbuk stranici u protekloj nedelji objavili smo osam vesti, komentara, najava, linkova u vezi sa 

aši  akti osti a, a tikorup ijski  te a a, teksto i a o korup iji. Na sajt s o posta ili de et 
tekstova, analiza, dokumenata. U medijima je u protekloj nedelji objavljeno 88 vesti ili priloga o 

akti osti a aše orga iza ije ili esti u kojima su citirani stavovi predstavnika TS.  

 

Prenosimo izbor tekstova koje smo objavili u prethodnoj sedmici: 

http://www.poverenik.rs/sr/2017-03-06-09-09-59.html
http://rs.n1info.com/a275985/Vesti/Vesti/Tribina-o-bezbednosti-novinara.html
http://www.ombudsman.rs/index.php/2011-12-25-10-17-15/2011-12-26-10-05-05/5327-gr-d-ni-s-n-vish-z-l-n-sh-c-prili-s-v-riv-nj-s-ci-n-s-ih-pr-v
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Pod lupom 
 

Prijatno iznenađenje iz Skupštine 

14. jun 2017.  

Na sednici Od ora za pra osuđe, drža u 
upra u i lokal u sa oupra u, održa oj . ju a 

, raz atra i su i podrža i predlozi 
ka didata za iz or čla a Od ora Age ije za 
borbu protiv korupcije. U pitanju su predlog koji 

je pod ela Drža a re izorska i stitu ija dr 

Jele a Sta ko ić do e t Eko o skog fakulteta 
U i erziteta u Nišu , So ijal o-ekonomski savet 

Repu like Sr ije I a  Ko ače ić  i predlog koji 
su zajed o pod eli Zaštit ik građa a i Po ere ik 
za i for a ije od ja og z ačaja i zaštitu 
podataka o lič osti, Vida Petro ić Škero .  

Pre a raspoloži i  i fo ra ija a, još ra ije su 
podrža i i čekaju a iz or u Skupšti i ka didati 

o i arskih udruže ja i i šeg  predsed ika 
Nikolića. Ako Skupšti a iza ere o e ka didate, 
Age ija će i ati Od or koji ože da do osi 
odluke, iz eđu ostalog i o iz oru direktora, što 
sada e ože i a sa o  od  čla o a . To i 

ožda u rzalo i do oše je o og Zako a o 
Age iji, koji je " a čeka ju" od jese as, kada je 
Ministarstvo pravde objavilo nacrt (koji nije u 

potpu osti usaglaše  sa čla o i a drugih rad e 
grupe). 

Zašto ispu ja a je o e zako ske o a eze 
predsta lja prijat o iz e ađe je? Pre s ega, 
z og toga što zajed ički predlog Zaštit ika 
građa a i Po ere ika za i for a ije eć duže od 
d e godi e ije ogao da prođe! U 

eđu re e u su stizali predlozi drugih 

predlagača, koji su ekspres o alazili s oj put 
do glasanja (npr. predlog Administrativnog 

odbora iz decembra 2016.  

 

 

Od or i a priliku da uči i ešto jed ako až o 
za primenu antikorupcijskih zakona - da što pre 
raz otri iz eštaje eza is ih drža ih orga a za 

. godi u, da a os o u tih iz eštaja izradi 
detalj e zaključke za reša a je pro le a i da 
prati ispunjavanje obaveza.   

Govor novog predsednika i najava 

izmene Ustava 

11. jun 2017.  

Predsed ik Repu like e a ogo adlež osti 
koje su u vezi sa borbom protiv korupcije. Po 

s oji  usta i  i zako ski  o lašće ji a, 
predsed ik ože da pri re e o zausta i 
do oše je štet ih zako a, da predloži do re 
ka didate a pojedi e drža e fu k ije, da ne 

daje po ilo a ja o i a koji su osuđe i za 
korupti a kri ič a dela. Stoga je i razu lji o da 
u i augura io o  go oru i šeg pre ijera o a 
te a ije po e uta. Međuti , it o je da je 
pomenuta izmena Ustava. 

 To je uči je o a sledeći ači : "Planiram da 

otvorimo razgovore o ustavnim reformama. Na 

to smo obavezani 

asta ko  ašeg 
evropskog puta, ali i 

u utraš ji  
potrebama. Do tih 

promena ne 

ože o da dođe o 
bez dogovora, bez 

ogo razgo ora i raspra a o o o e što bi, 

ožda po pr i put, ili aši strateški ilje i u 
uduć osti. U te razgo ore iće eophod o da 

uključi o s e društ e e či io e, od Akade ije 
auka, i il og društ a, političkih stra aka. 

Uostalo , to je eliki i aža  ilj, a ako e 
uspemo, i onako biće sa o još jeda  od aših 

http://goo.gl/PjRlEj
https://goo.gl/MyxwJh
https://goo.gl/wNPK1W
https://goo.gl/wNPK1W
https://goo.gl/fkBAH1
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euspeha da se saglasi o oko ključ ih drža ih 
pitanja". 

Usta , u čla u , zaista o lašćuje predsed ika 
Sr ije pored jed e treći e posla ika, Vlade ili 

aj a je .  irača  da pokre u postupak 
pro e e Usta a. Vučiće a opaska o reformama 

koje su u vezi sa evropskim putem je u direktnoj 

vezi sa preuzetom obavezom da se izmene 

odred e o Visoko  sa etu sudst a i Drža o  
eću tužila a. Sa o i  se iz e a a, i ače 
eo a kas i. Podseća o da je Tra spare t ost 

Srbija i pre donoše ja ažećeg Usta a iz  
ukazi ala a potre u ut rđi a ja pojedi ih 
pravila, a spisak izmena i dopuna koje su bitne 

za borbu protiv korupcije smo objavili u martu 

2016.  

Kao što se ože ideti, st ari koje i tre alo 
u eti ili iz e iti u Usta u je ogo iše ego 
što je to uoče o u ko tekstu EU i tegra ija. 
O aj spisak predloga će o uz e e tual e 
dopune dostaviti uskoro Predsedniku, Vladi i 

posla ički  grupa a u Narod oj skupšti i. 
Ukoliko imate predloge za druge dopune, 

oli o da a  to ukažete.  

Dodatna funkcija predsednice 

parlamenta – drastičan primer 

11. jun 2017.  

Vest o to e da je Maja Gojko ić, aktuel a 
predsed i a Narod e skupšti e, i e o a a za 
predsednicu upravnog odbora Agencije za 

zaštitu od jo izujućih zrače ja i uklear u 
sigur ost Sr ije ije sa o loša, o a je iz ogo 
razloga začuđujuća. Ti  i e o a je  je 
napravljen pun krug – od proklamovane nulte 

tolerancije u borbi protiv korupcije i 

postavljanja visokih standarda u zakonima i u 

sa ostal i  stra ački  ak ija a pr. odluka 
da fu k io eri SNS e ogu ršiti iše ja ih 

fu k ija čak i kada zako  to 
dopušta  (https://goo.gl/QLsqBd)  do 

prihvatanja kao normalnog mehanizama 

agrađi a ja fu k io era si ekura a u ja i  
preduzeći a, usta o a a i age ija a, prakse 
koja je ila aročito rašire a pre pet aestak 
godi a, što z og partijske ko trole čita og 
ja og sektora, što z og de agoški iskih 
zarada funkcionera koji su tako dobijali dodatne 

prihode. U o o  slučaju iko od predlagača ije 
priz ao da je ak ada za čla st o u UO .  
di ara eseč o  ila razlog o og i e o a ja, 
ali niko nije izneo ni bilo koji drugi razuman 

razlog, pa taman da nije zasnovan na zakonu 

pr. da AZJZNS e ože da fu k io iše ako 
e a političara isokog ra ga upra ljački  

strukturama). 

 Naj iše egati ih ko e tara o a est je do ila 
z og toga što je Gojko iće a došla a esto 
gde su ra ije ili struč ja i za rad Age ije – 

uklera i fizičari (https://goo.gl/gl6STv). 

Ge eral o, tača  je argu e t da poslo e u 
upra ljački  teli a ogu uspeš o o a ljati i 
struč ja i drugog profila, uključujući i pra ike, 
jer je sušti a tih poslo a ko trola rada 
direktora. Međuti , i Vlada koja je imenovala 

http://www.transparentnost.org.rs/images/dokumenti_uz_vesti/predlozi_TS_za_borbu_protiv_korupcije_izmene_ustava_mart_2016.docx
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predsed i u skupšti e a o aj položaj, i 
Ad i istrati i od or Skupšti e koji se sa ti e 
saglasio nekoliko dana docnije, nisu objasnili 

z og čega i ilo do ro da se upra o o a od 
ekoliko hiljada ad okata i stoti a i ših 

grado ačel ika tre a da se ađe a to  estu i 
z og čega ije do ro da taj posao o a lja 

uklear i fizičar, kao što je ilo do sada. 
Nara o, ako je za čla st o u Od oru propisa a 
spe ifič a struč ost za o last rada ko kret e 
agencije), a tokom rasprave na sednici 

Administrati og od ora se oglo čuti da jeste, 
o da se te or e oraju pošto ati. 

 I e o a je Maje Gojko ić je upit o eć iz 
formalnih razloga. Naime, Vlada, prema odluci o 

os i a ju o e ja e age ije i e uje čla o e 
UO a predlog o lašće og predlagača, a zatim iz 

reda čla o a, i e uje predsed ika Upra og 
odbora. https://goo.gl/OM e . Međuti , 
odlukom od 29. maja 2017, Vlada je imenovala 

Gojko iće u direkt o a esto predsed i e UO, 
a da pri to  ije poz ato kada je i a čiji 
predlog i e o a a za čla a UO. Kao da je sve 

rađe o u elikoj žur i, da se posao iz ekog 
razloga o a i pre ego što Vlada uđe u teh ički 

a dat, kada e ože ršiti i e o a ja.   

 O žur i s edoči i okol ost da se sledeći korak 
odigrao tek osam dana kasnije. Zakon o Agenciji 

za borbu proti  korup ije dopušta oguć ost 
da arod i posla ik, uključujući i predsed ika 
Narod e skupšti e o a lja drugu ja u fu k iju 
kada to odobri Agencija za borbu protiv 

korupcije. Uz zathev narodni poslanik dostavlja 

poziti o išlje je Ad i istrati og od ora. 

Od or je sed i u održao tek . ju a  aljda 
ije ogao ra ije , što je Maju Gojko ić do elo 

u pomalo nezgodnu situaciju – da mora da se 

Agenciji za borbu protiv korupcije obrati radi 

o a lja ja duple fu k ije pre ego što je i ala 
potrebnu prethodnu saglasnost (rok za 

o a ešte je Age iji je tri da a od da a 
imenovanja). 

 Na sednici o og skupšti skog tela su čet oro 
opozi io ih posla ika Sta e ko ić, Jerko , 
Ćirić, Ko sta ti o ić  iz eli eke od ključ ih 
argumenata protiv davanja saglasnosti.  Ti 

argumenti zaista u mnogome prevazilaze bilo 

šta što i oglo da se s atra uo ičaje o  
političko  or o  i ospora a je  odluka 
Vlade. Ti posla i i isu sprečili do oše je štet e 
odluke, ali su s akako uči ili eprijat ijim 

kolega a iz ladajuće eći e o a lja je 
partijske duž osti – glasanje za odluku koja se 

e ože ra iti i jed i  logički  
argu e to . Iz eštaj sa sed i e je štur, ali je 
ceo video snimak dostupan, pa su izneti stavovi 

dostup i ja osti. Takođe se ože pročitati lič i 
iz eštaj posla i e Bra ke Sta e ko ić na sajtu 

njene stranke. 

 Posla i i eći e a Ad i istrati o  od oru, a 
pre svega predsednik Odbora Aleksandar 

Marti o ić, težili su ka to e da se e odi 
diskusija o sušti i i da se reša a je o og zahte a 
faktički tretira kao da je o a lja je druge 
funkcije pravo, o kojem taj Od or zapra o išta 
i e odlučuje, eć, eto, po Zako u o Age iji za 

https://goo.gl/PjLthj
https://goo.gl/ISxtR0
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borbu protiv korupcije, mora da stavi to pitanje 

na dnevni red, a da onda Agencija donosi 

ko ač u odluku. O ak o odri a je od 
odgo or osti o es išlja a postupak pred 
Administrativnim odborom – če u o da ilo 
kak o izjaš ja a je a tu te u? Zašto Od or e 
predloži da se o es išlje a odred a Zako a o 
Agenciji ukine nego daje saglasnost svakom ko 

je zatraži? Jas o je da je a era zako oda a 
ila potpu o drugačija – da se utvrdi da li bi 

obavlja je duple fu k ije s etalo rše ju 
osnovne. Da li, konretno, narodni poslanici 

misle da njihova predsednica ima dovoljno 

vremena da se pored svog redovnog posla bavi i 

dodatnim i da li misle da bi prihvatanje i 

o a lja je te duž osti ugrozilo ost ari a je 

usta e i zako ske uloge Narod e skupšti e? 

 Valja se adati da će Age ija da uskrati o u 
saglas ost, i ajući u idu ogući suko  
i teresa. Nai e, Narod a skupšti a ira i 
razreša a Vladu Sr ije. Kada se to i a u idu, 
prihvatanje da bilo koji narodni poslanik, a 

pogoto o predsed i a Narod e skušti e ude 
imenovan, postavljen ili izabran na neku 

funkciju od strane te iste Vlade otvara pitanje 

odnosa zavisnosti. S jedne strane bi se moglo 

tu ačiti da je Vlada ila u od osu za is osti 
kada je donosila takvu odluku, te da ni jedan 

čla  Vlade z og suko a i teresa ije i s eo da 
glasa za to da narodna poslanica bude izabrana 

za čla a upra og od ora AZJZNS. S druge  

 

strane, moglo bi se tvrditi da je nakon tog 

imenovanja narodna poslanica kao lice koje je je 

Vlada postavila na dodatnu funkciju i koju u 

s ako  tre utku ože da razreši sa te fu k ije, 
o e oguće a da epristras o rši s oju 
fu k iju predsed i e Narod e skupšti e kada 
god se rad od osi a predloge Vlade, iz eštaje 
Vlade, pita ja upuće a čla o i a Vlade itd. 

Drugi  reči a, e sa o da Age ija tre a da 
uskrati saglas ost, eć su i sa a odluka Vlade 
da iz rši tak o i e o a je i predsed i e 
Narod e skupšti e da ga prih ati du oko 
spor e sa sta o išta jiho ih o a eza u 
pošto a ju Zako a o Age iji za orbu protiv 

korupcije i ustavnih normi o sukobu interesa. 

 Drugo je pita je da li će Age ija to oći da 
uči i. Nai e, kao što je poz ato, Age ija radi 
sa ršio e  duž osti direktora i sa sa o d a od 
de et čla o a Od ora koji tre a da poto  
izabere direktora a ko kursu . Ostale čla o e 
Odbora treba da izabere upravo Narodna 

skupšti a, koja to upor o e či i, u slučaju 
ekih ka didata, eć godi a a. Pita je da li će 

izbor kandidata biti stavljen na dnevni red zavisi 

od predsed i e Narod e skupšti e. 
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Konferencije 

Subvencije investitorima - svrsishodna državna pomoć ili politička promocija  
12. juna 2017. 

Transparentnost Srbija 

predstavila je 11. juna 2017. 

godi e rezultate istraži a ja o 
ko troli drža e po oći: 
"Subvencije investitorima - 

s rsishod a drža a po oć ili 
politička pro o ija". Na 
predstavljanju u Medija centru 

govorili su predsednik TS prof. 

Vladimir Goati, programski 

direktor Ne a ja Ne adić i 
sarad ik TS Zlatko Mi ić. 

TS je a alizirala siste  drža e 
po oći, siste  su e ija u skladu sa Zako o  o ulaga ji a , praksu Ko isije za ko trolu drža e 
po oći i d adesetak ko kret ih slučaje a drža e po oći, sa sta o išta tra spare t osti, ispunjavanja 

ilje a i a e e su e ija, iz ešta a ja i ko trole. U ok iru a alize dat je i pregled ažećih propisa, kao 
i iz ešta a ja edija o te i drža e po oći. 

Reč je o s oje rs o  asta ku istraži a ja „Drža a po oć – pro išlje o ulaga je ili skri e a 
korupcija iz 2014/2015 koje je pobudilo veliko interesovanje za ovu oblast. Tada smo utvrdili da ne 

postoji adekvatan mehanizam kontrole, odgovornosti i sankcionisanja dodele drža e po oći i o 
zakona, kao i eha iza  koji  i se ut rđi ala s rsishod ost drža e po oći. A aliza je ukazala da je 

o a  često troše  e a e ski. 

U eđu re e u je o ja lje o da se prekida praksadodele e or e drža e po oći preduzeći a u 
drža o  las išt u koja su u aj ećoj eri či ila uzorak u pr o  istraži a ju , a us oje  je Zako  o 
ulaga ju i iše puta iz e je a ured a koja reguliše dodelu podsti aja za direkt e i esti ije. Stoga je 
bilo neophodno po o o ot oriti eke od te a koje su ile u fokusu pr og istraži a ja. S druge stra e, s 
o ziro  a to da su o a rad a esta, fa rike, i estitori eć ekoliko iz or ih iklusa jeda  od gla ih 
aduta s ih ladajućih gar itura, a et ula su se i dodat a pitanja - e sa o s rsishod osti pojedi ač ih 
odluka o dodeli drža e po oći, eć eko o ske opra da osti elog siste a su e io ira ja 
i estitora i političke zlo upotre e su e ija. 

  

http://www.transparentnost.org.rs/index.php/sr/aktivnosti-2/konferencije
http://www.transparentnost.org.rs/images/dokumenti_uz_vesti/Drzavna_pomoc_izvestaj_februar_2015.doc
http://www.transparentnost.org.rs/images/dokumenti_uz_vesti/Drzavna_pomoc_izvestaj_februar_2015.doc
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Glav i zaključ i po tačka a 

1. Poda i o su e ija a i iz eštaji isu transparentni. Transparentnost je dodatno umanjena izuzetno 

spor o  odluko  Ko isije za ko trolu drža e po oći da e a potre e da se izjaš ja a o 
su e ija a koje se daju u skladu sa Ured o  o uslo i a i ači u pri lače ja direkt ih i esti ija, 
čak i kada je reč o su e ija a koje se daju ez ja og pozi a. 

2. Postoji z ačaja  roj slučaje a dodelji a ja e or ih iz osa drža e po oći, pose o u periodu od 
. do . godi e, koji isu prija lji a i Ko isiji za ko trolu drža e po oći. Neke od tih 

slučaje a KKDP je ak ad o raz atrala i odo ra ala drža u po oć. Postoje i pred eti u koji a 
o o ko trol o telo ije i ak ad o raz atralo doz olje ost drža e po oći ili akar ije do elo 
odluku o tome. 

3. U eki  slučaje i a je Zako  prekrše , tako što je espor o dodelje a drža a po oć u iz osu koji 
pre azilazi propisi a doz olje  li it. Za o o iko ije odgo arao iti propisi pred iđaju oguć ost 
da za to odgo ara eko od drža ih z a ič ika , a Ko isija ije do osila reše ja o po raćaju 
sredstava. 

4. Komisija je kao što je ukaza o i u iz eštaju iz . godi e  do osila pojedi e spor e odluke ili 
odluke koje su sadrža ale greške i ko tradiktor osti pr: od ijala je da raz atra doz olje ost 
subvencije na osnovu predloga ugovora, a razmatrala je na osnovu memoranduma; proglasila se 

e adlež o  u jed o  slučaju iako je ila u o a ezi da postupa; u reše ji a KKDP su a ođe i 
pogreš i iz osi su e ija ili roja zaposle ih . Pra i položaj Ko isije epro e je  u od osu a 
prethod o istraži a je  je edefi isa  i predsta lja čuda  hi rid iz eđu rad og tela Vlade i 
nezavisnog organa.  

5. Nije us oje  podzako ski doku e t čije je us aja je aja lje o još . godi e  koji  i se 
regulisala pro edura ut rđi a ja s rsishod osti drža e po oći. 

6. Postupak ut rđi a ja ost ari a ja ilje a dodele drža e po oći i estori a, u skladu sa Zako o  
o ulaga ju i Ured o  o uslo i a i ači u pri lače ja direkt ih i esti ija, pre iz o je ut rđe . Ako 
je suditi prema dokumentima u koje je TS  i ala u id a ije do ila s e traže e dokumente) 

postupak se spro odi. O a o last je z ačaj o u apređe a. Nai e, ilj i a e a su e ija su sada 
vrlo jednostavno postavljeni - podrška koris iku da i estira određe i iz os radi ost are ja 
i esti io og projekta i ot ara ja određe og roja rad ih mesta. 

7. Ostala je sporna svrsishodnost celog sistema subvencionisanja 

Nalazi istraživa ja 

 

Iako isu reše a aj až ija pita ja dodele drža e po oći, siste  jeste u apređe  u od osu a . 
Nesu ji o je, da ez o zira a až a pita ja šire eko o ske opra danosti ili pogubnosti dodele 

su e ija i političke pozadi e elog siste a su e ija, sadaš ji siste  predsta lja apredak. Sada se 
od pri ala a drža e po oći zahte a ko kret a i esti ija i pre iza  roj o ozaposle ih, uz pruža je 
verodostojnih dokaza re izorska kuća izrađuje iz eštaj, Ce tral i registar o ez ika osigura ja iz ešta a 
o roju zaposle ih . Podseća o da je u siste u koji je opisa  u iz eštaju TS iz . godi e, o a  delje  
za fluid e i eost ari e ilje e, čija se realiza ija pre ije i pratila. To, eđuti , ije do olj o da se 
ko statuje da je ost are  apredak u o lasti ko trole drža e po oći. 
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Od fe ruara . godi e KKDP se e izjaš ja a o doz olje osti su e ija i estitori a.  Izvodi iz 

ugo ora iše se e ogu pro aći a sajtu KKDP (gde su ranije bili citirani u okviru odluka o 

dozvoljenosti).  Ne postoje eha iz i ko trole dostiza ja ilje a dodele drža e po oći za o e 
slučaje e koji isu o uh aće i propisi a o direkt i  ulaga ji a. 

Neizjaš ja a je KKDP o su e ija a i estitori a je posledi a reše ja iz fe ruara . godi e koji  
je Ko isija ut rdila da je Vladi a Ured a o uslo i a i ači u pri lače ja direkt ih i esti ija usklađe a 
sa Ured o  o pra ili a za dodelu drža e po oći i da se a rti ugo ora u uduće e oraju dostavljati 

KKDP a odluči a je. 

Pr a posledi a o e odluke iće to što će Vlada, od os o Mi istarst o pri rede, zajed o sa Sa eto  za 
eko o ski raz oj i Raz oj o  age ijo , irati ko e će ez ko kursa dodeliti su e iju, od os o 
drža u po oć, a poto  će sa i ko trolisati da li je ugo or koji zaključuju u skladu sa pra ili a o 
ko troli drža e po oći. Neće postojati o a eza da se ilo koji doku e t pre o ja lji a ja godiš jeg 
iz eštaja o radu Sa eta za eko o ski raz oj  o ja i. 

I druga posledica direktno utiče a a ju tra spare t ost. Odluke Ko isije pružale su oguć ost da 
ja ost saz a da su pojedi i ugo ori za koje se i ače ije z alo  zaključe i. Na os o u tih i for a ija su 
zai tereso a i građa i, NVO i ediji ogli da od Mi istarst a pri rede ili od Komisije za kontrolu 

drža e po oći  zatraže kopije ugo ora, kako i se ut rdilo e sa o kak e su e ije su date 
i estitori a, eć i kak e je e e tual e druge o a eze prih atila Repu lika Sr ija. S o ziro  a to da se 
Mi istarst o zaključko  o lašćuje da zaključi ugo or, a da e postoji o a eza o ja lji a ja zaključaka 
Vlade, ja ost će iti osta lje a a olju predsta i i a Vlade - da li će o ja iti ili e da je ugo or 
zaključe . Druga oguć ost iće " asu ič o" i periodič o upući a je zahte a za dostavljanje svih 

ugo ora zaključe ih u eko  prethod o  periodu.   

Zapaža ja o pojedi i  slučajevi a 

 

Projekat „Beograd na vodi  i ao je s oju ko tro erzu i u praksi Ko isije za ko trolu drža e po oći. U 
reše ju od . jula . godi e Ko isija je zaključila da se ugovor Republike Srbije, firme „Beograd na 

vodi  doo, „Belgrade Waterfront Capital Investment  LLC iz UAE i „Al Maabar Investment International  

LLC iz UAE e od osi a drža u po oć. Ipak je a alizirala ugo or i a kraju zaključila da se „Republika 

Sr ija priliko  zaključi a ja po ašala kao pri at i i estitor, real o i ra io al o te da je ak ada 
Repu li i Sr iji za ustupa je pra a a ze ljište ut rđe a u skladu sa tržiš i  pri ipi a . Postavlja se 

pita je, eđuti , u ezi sa raču i o  koja je primenjena (detaljnije u poglavlju „Analiza prakse Komisije 

za ko trolu drža e po oći" . 

Za a alizu u ok iru o og projekta iza ra o je  fir i, od os o pote ijal ih  slučaje a dodele drža e 
po oći, a os o u reše ja koja s o pro ašli a sajtu Ko isije za ko trolu drža e po oći i iz eštaja 

edija esti o i estitori a koji su do ili su e ije ili o i estitori a koji "dolaze u Sr iju" uz "podršku 
Vlade Srbije"). 
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Nako  što su iz uzorka odstra je i pred eti u koji a ipak isu dodelje e su e ije, a aliziran je 

ukup o  slučaj. U pita ju su su e ije dodelje e sledeći  fir a a: NCR doo Beograd; Mei Ta; 
Džo so  Elektrik; Lear Corporatio ; Delphi Pa kard doo No i Sad; Au de; Leo i Wiri g S ste s 
Southeast doo Prokuplje; Kontitek fluid Srbija Subotica; Yura Rača; Yura Niš; Yura Lesko a ; Te h i  
develpoment doo (Geox) Vranje; Tibet moda;  Tigar Tyres; Falke Srbija; SR Technics Services; Streit Nova; 

Teklas Automotive; Truck Lite Europe; PKC Wiiring System; Mitros. 

U eći i a alizira ih slučaje a su ut rđe e spe ifič osti ili epra il osti. Detalji su predsta lje i u 
poglavlju „A aliza eha iza a za ut rđi a je s rsishod osti drža e po oći", a o de a odi o 
nekoliko primera: 

1. O o što je spe ifič o kod drža e po oći fir i NCR doo Beograd a što ilustruje ačin na koji su 

su e ije delje e u re e i istro a ja Mlađa a Di kića  jeste to što je priliko  raz atra ja 
ugo ora za dodelu drža e po oći iz . godi e KKDP ut rdila a os o u izja e koris ika o to e 
da li je io ili jeste koris ik drža e po oći  da je po oć dodelji a a . i . godi e, a da 
Komisija nije razmatrala dozvoljenost, pa je tek u februaru 2016. godine pokrenula postupak 

naknadne kontrole. 

2. Spe ifič ost su e ije fir i Mei Ta u iz osu od ,  ilio a e ra je u to e što je Mi istarst o 

pri rede potpisalo ugo or pozi ajući se a reše je KKDP koje još ije ilo do eto. 
3. Za su e iju fir i Džo so  Elektrik je spe ifič o da se iz iz eštaja koje je Mi istarst o pri rede 

dosta ilo TS idi da je postojala aj a je još jed a su e ija za Džo son Elektrik, koju KKDP nije 

raz atrala, iti je o joj ila o a ešte ja u ok iru zahte a za izjaš je je o su e iji iz . godi e. 
4. Priliko  raz atra ja doz olje osti po oći za fir u fir u Leo i Wiri g S ste s Southeast doo 

Prokuplje KKDP je ustanovila da je postojala i ranije dodeljena subvencija, koju je potom razmatrala 

u naknadnom postupku. 

5. TS je raz atrala su e ije za fa rike Yura u Rači, Lesko u i Nišu. Isposta ilo se da postoji sa o 
jed o reše je KKDP koje se od osi a doz olje ost drža e po oći dodelje e fir i Yura Rača za 
otvaranje pogona u Leskovcu. Korespondencija sa KKDP tim povodom predstavljena je u „Analizi  

prakse KKDP". Poda i o o i  i esti ija a dodelje i  u re e i istra Mlađa a DI kića ogu sa 
aći u edijski  iz eštaji a, a TS je od Mi istarst a pri rede pri a ila iz eštaje o realiza iji i 

podatke o stanju broja zaposlenih. 

6. KKDP ije raz atrala ili ar ije do ela i/ili o ja ila reše je  o doz olje osti su e ije za fir u 
Technic develpoment (Geox) Vranje. TS je utvrdila na osnovu prikupljenih podataka da bi Komisija, 

da je raz atrala doz olje ost o e su e ije, orala da do ese egati o reše je i zatraži po rat 
su e ije, jer je pro ije  li it, od os o i te zitet drža e po oći je io eći od doz olje og. 

7. Kod subvencije, odnosno investicije firme Tiger Tyres, utvrdili smo da je korisnik investirao u 

građe i ske o jekte iz os kaka  se retko sreće - ,  ilio a e ra ije spor o sa sta o išta 
primene Zakona)! 

8. Ugo or sa fir o  Teklas koja je ot orila pogo  u Vladiči o  Ha u zaključe  je u re e aže ja 
ured e koja je o oguća ala da se u ajsiro aš iji  opšti a a isplaćuju plate rad i i a a i ou 

i i al e zarade u Sr iji, u esto % eće od " i i al a". Tako je aj a ja eto zarada isplaće a 
za radnike Teklasa u 2016. godini iznosila 20.328 dinara. 
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9. U slučaju su e ije za Mitros Fleis h are , ako se izuz e pita je opra da osti iz e e 
i esti io og projekta i odluka Vlade da dȃ saglas ost a iz e u , koji  je odlože o zapošlja a je i 
smanjeno ulaganje u opremu u odnosu na građe i ske rado e, isu ađe e ilo kak e epra il osti 
po pita ju di a ike realiza ije i esti ija i zapošlja a ja ako  iz e e pla a i di a ike i iz osa 
isplate su e ija. Spor o je, eđuti , z og čega KKDP ije raz atrala doz olje ost o e su e ije. 
U ugo oru TS ije uočila ele e te koji i ogli da utiču a to da o a su e ija po ilo ko  
para etru izlazi iz ok ira posta lje ih propisi a koji aže u o oj o lasti. KKDP je, eđuti , do ela 
spor u odluku da je reč o i esti iji u o lasti poljopri rede, te da o a za ju ije adlež a. Pose o 
je sporan redosled poteza na relacijama Ministarstvo privrede - Ko isija za ko trolu drža e po oći 
- Tra spare t ost Sr ija, što je detalj o opisa o u pogla lju „A aliza eha iza a za ut rđi a je 
s rsishod osti drža e po oći". 

Glavne preporuke 

 

 Razmatranje potrebe za daljim postojanjem KKDP, i ajući u idu roj izuzetih slučaje a dodele 
drža e po oći u postojeće  pra o  ok iru i praksu odo ra a ja; alter ati o: preuzi a je 
njenih poslova od strane Komisije za zaštitu ko kure ije ili iz e a pra og ok ira; 

 Jas o defi isa je pra og položaja Ko isije za ko trolu drža e po oći u skladu sa ačeli a iz 
Strategije refor e ja e upra e, kako i se z alo da li je reč o drža o  orga u, rad o  telu Vlade 
ili nekom treće  o liku orga izo a ja; 

 U ođe je zako skog eha iz a za prikuplja je podataka o propisi a, akti a poslo a ja i 
tra sak ija a koji ogu predsta ljati drža u po oć, kako ko trola e i za isila od do re olje 
da ao a, uz ot ara je podataka i ukršta je podataka iz baza organa vlasti; 

 Objavljivanje podataka o dodeli subvencija – ugo ori i iz eštaji eza is ih re izora o ost ari a ju 
posta lje ih uslo a za uplatu tra ši; 

 Ut rđi a je o a eze po raćaja sredsta a u slučaju es rsishod og korišće ja ili za ra u dodele 

sredstava tom korisniku, kao i kazni za odgovorna lica;  

 Utvrditi da li su ispunjene obaveze u vezi sa isplatom zarada (na osnovu prikupljenih podataka nije 

jas o koji će iti i i al i troško i zarada u d e godi e ako  dostiza ja pu og o i a zaposlenosti, 

a koji se koristi kao os o  za ut rđi a je doz olje osti su e ije ; 
 Uređi a je siste a za ut rđi a je ost ari a ja s rhe drža e po oći u slučaje i a koji e podležu 

ko troli Ko isije za ko trolu drža e po oći; 
 Propisati kazne za neprijavljivanje drža e po oći, ezako itu dodelu i druge prekršaje koji sada 

isu o uh aće i; 
 Pokre uti postupke z og uoče ih slučaje a epošto a ja pra ila; 
 Ut rditi pre iz a pra ila za ači  pro o ije dodele drža e po oći od stra e predsta ika orga a 

vlasti i u potpunosti zabraniti organizovanje takvih promotivnih aktivnosti u doba izborne kampanje; 

 Predočiti ja osti s e argu e te u prilog aktuel og siste a dodele drža e po oći i suočiti ih sa 
argu e ti a kritičara a ja o  sluša ju u Narod oj skupšti i; 

  

 Celo istraži a ja ožete preuzeti sa sajta TS, u doc ili pdf formatu.  

http://www.transparentnost.org.rs/images/dokumenti_uz_vesti/Svrsishodnost_dr%C5%BEavne_pomo%C4%87i_Transparentnost_Srbija_maj_2017.doc
http://www.transparentnost.org.rs/images/dokumenti_uz_vesti/Svrsishodnost-drzavne-pomoci-Transparentnost-Srbija-maj-2017.pdf
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Mediji 

Podržani kandidati za Agenciju za borbu protiv korupcije 

N1 13. jun 2017. 

Od or Skupšti e Sr ije za pra osuđe, drža u upra u i lokal u sa oupra u podržao je predloge 
ka didata za čla a Od ora Age ije za or u proti  korup ije koje su pod eli Drža a re izorska 
institucija, Socijalno-eko o ski sa et i Zaštit ik građa a i Po ere ik za i for a ije od ja og z ačaja. 

Drža a re izorska i stitu ija je za čla a Od ora predložila do e ta Eko o skog fakulteta u Nišu Jele u 
Sta ko ić, So ijal o-eko o ski sa et I a a Ko ače ića, a Zaštit ik i Po ere ik i šu predsed i u 
Vrho og suda Vidu Petro ić Škero. 

Revizorska institucija je svoj predlog podnela parlamentu 9. marta ove godine, Socijalno-ekonomski 

sa et . ju a , a Po ere ik i Zaštit ik pre iše od d e godi e, od os o . aprila . godi e. 

Da bi oni bili iza ra i eophod o je da se u a red o  zaseda ju Skupšti e sazo e sed i a sa to  
tačko   d e og reda. Ipak, ije poz ato kada i to oglo da se desi. 

Age ija o ezglavlje a, vlast kaže da država e trpi 

Koliko je u stanju da se bori protiv korupcije i zloupotre a fu k ija, od kraja prošle godi e o ezgla lje  
eza is i drža i orga , čiji je Od or od aprila spao a sa o d a, od de et čla o a? I zašto se toliko 

čekalo da predlozi udu us oje i a skupšti sko  od oru, kako i poto  ili upuće i posla i i a a 

izglasavanje? 

„Misli  da je ilo až ijih te a sigur o koje je tre alo reša ati, o koji a je tre alo do ositi odluku i iz 
tog razloga je ero at o čekalo, ali ije drža a trpela z og toga , kaže Petar Petro ić, predsed ik 
skupšti skog Od ora za pra osuđe. 

Ka didat Po ere ika i Zaštit ika, Vida Petro ić Škero, sudija u pe ziji, za N  kaže da posle toliko 
re e a čeka ja iše e a očeki a ja. 

„Ili Skupšti a ije s atrala da je to do olj o it o da se iz rši iz or, a sada je dotle stiglo da e a 
uopšte oguć osti da radi Od or, pa se sad pristupilo iz oru. Ili jed osta o isu želeli ili ka didata ili 
da u aže predlog predlagača , kaže Petro ić-Škero. 

Age ija je pod riziko  političkog uti aja jer e a Od or u pu o  sasta u koji od toga tre a da je štiti, 
kaže Ne a ja Ne adić iz Tra spare t osti Sr ija. Ne a, dodaje, i direktora čiji je iz or propao u d a 
pokušaja upra o z og političkog uti aja: 

http://transparentnost.org.rs/index.php/sr/aktivnosti-2/press-clipping
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„Postojala je eka rsta dogo ora da se iza ere ka didatki ja koja je i ala do eda o stra ački 
a gaž a  i koja po s oji  k alifika ija a e ože se reći da je struč ija ila od s ih drugih ka didata , 

a odi Ne a ja Ne adić. 

A gaž a  je io eza  za ladajuću stra ku čiji je pr i čo ek uoči iz ora dao tu ače je propalih 
ko kursa za iz or direktora. Aleksa dar Vučić je razlog ideo u o u troše o  a ka pa ju i to 
opozicionih kandidata: 

„Niko ih ne pita ni odakle im pare, ni kako, po zakonu. Namerno neko nije hteo da izabere predsednika 

Age ije za or u proti  korup ije da e i ogli da ih pitaju, ego s o do ili četiri glasa, umesto pet 

glaso a koliko je tre alo za iz or, zato što i ih eko pitao odakle a  te pare , kazao je Vučić . 
februara 2017. tokom gostovanja na RTS-u. 

Iako je eda o o ja ila iz eštaje o troško i a ka pa je predsed ičkih ka didata, Age ija za borbu 

proti  korup ije i jiho u a alizu ogla da o ja i tek a jese  ili pola godi e od oko ča ja iz ora. 

 

Tužilaštvo za Insajder: MUP ne dostavlja informacije o tome kako je ministar 
Vulin došao do stana 

Insajder, 14. jun 2017. 

Nakon skoro godinu i po da a, i tri poslata zahte a, Upra a kri i alističke poli ije MUP-a nije dostavila 

Tužilašt u za orga izo a i kri i al iz eštaj o prikuplje i  o a ešte ji a o to e a koji ači  je 
Mi istar za rad, zapošlja a je, oračka i so ijal a pita ja Aleksa dar Vuli  došao u posed sta a. 
Tužilašt o za orga izo a i kri i al o e podatke tražilo je ako  što je u de e ru . do ilo iz eštaj 
o i o i i i istra Vuli a koji je sači ila Age ija za or u proti  korup ije. 

U pregledu aktivnosti Agencije za borbu protiv korupcije za period od 1.01.2015 do 31.05.2017 koji je ta 

i stitu ija dosta ila ediji a, a odi se, iz eđu ostalog, da je Age ija u to  periodu tužilašt i a 
prosledila iz eštaje o i o i i ukup o  fu k io era. Među ji a su grado ačel ik Beograda Si iša 

Mali, po oć ik šefa ka i eta grado ačel ika Beograda Predrag Vuli o ić, Slo oda  Milosa lje ić čla  
UO NIS, Draga  Milić predsed ik opšti e Veliko Gradište, Zolta  Bili ki predsed ik opšti e Ada, Jas i ka 
Bjeletić, za e ika direktora Apoteke Beograd kao i Ra ko Vujo ić, Slo oda  Kopa ja i Đoko Kr okapić, 
funkcioneri DIPOS-a. 

Prema dokumenta iji Age ije za or u proti  korup ije d a jiho a iz eštaja prosleđe a su Tužilašt u 
za orga izo a i kri i al. Radi se o iz eštaji a o i o i i sudije prekršaj og suda u Čačku Draga a 
Grujo ića, kao i i o i i aktuel og Mi istra za rad Aleksa dra Vuli a. 
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U pregledu aktivnosti Agencije za borbu 

protiv korupcije se navodi da su od 14 

postupaka koaj su pokrenuta na osnovu 

jiho ih iz eštaja, tri oko ča a od a i a je  
kri ične prijave a da su ostali u toku. 

Da e a esta pokreta ju kri ič og 
postupka odluče o je u slučaju posla ika 
Miloša je tića, direktora Zdra st e og e tra 
Bor Draga a Stojadi o ića i ge eral og 
sekretara Ministarstva spoljnih poslova 

Veljka Odalo ića. 

Prema Zakonu o Agenciji za borbu protiv 

korup ije s aki fu k io er je duža  da 
pod ese iz eštaj o s ojoj i o i i i prihodi a, 
kao i o i o i i i prihodi a supruž ika. U 
slučaje i a kada postoji su ja da iz eštaji fu k io era isu potpu i, da isu tač i poda i o ači u 
sti a ja i o i e, od os o kada postoji su ja da je iz rše o kri ič o delo, Age ija o to e o a ešta a 

adlež a tužilašt a. 

MUP e odgovara Tužilaštvu - slučaj ost ili praksa? 

Na pita je o i ara I sajdera z og čega je iz eštaj o i o i i Aleksa dra Vuli a prosleđe  upra o 
Tužilašt u za orga izo a i kri i al, iz Age ije su a eli da je tak a odluka do eta ako  „konsultacija 

sa za e i i a Repu ličkog ja og tužio a – Odeljenje za borbu protiv korupcije, na kojima su 

prezentirani svi dokazi prikuplje i priliko  pro ere podataka iz iz eštaja o i o i i i prihodi a 
funkcionera Aleksandra Vulina . 

I ače, po zako u, Tužilašt o za orga izo a i kri i al postupa u pred eti a kri ič ih dela kao što su 
kri ič a dela pra ja o a, kri ič o delo proti  služ e e duž osti, kri ič o delo zloupotre a služ e og 
položaja ili kri ič a dela proti  drža ih orga a i pra osuđa. 

Age ija za or u proti  korup ije je . de e ra . godi e prosledila Tužilašt u za orga izo a i 
kri i al iz eštaj o i o i i i istra Vulina. 

Z og toga su o i ari redak ije I sajder tražili od Tužilašt a za orga izo a i kri i al odgo or a pita ja - 
da li je u o o  slučaju pokre uta istraga kao i koje su istraž e rad je do sada preduzete. 

U odgo oru I sajderu Tužilašt o a odi: 

„Da a . . .godi e Tužilašt o za orga izo a i kri i al je uputilo MUP RS - UKP-u zahtev za 

prikuplja je potre ih o a ešte ja kako i se ispitala os o a ost a oda iz eštaja u koje  se po i je 
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da e postoji alid a doku e ta ija o ači u plaća ja epokretnosti-sta a u las išt u Aleksa dra 
Vulina i njegove supruge.  

Takođe, iz odgo ora Tužilašt a jas o je da poli ija od ija da postupi po jiho o  zahte u: 

„I pored tri urge ije Tužilašt a za orga izo a i kri i al da se postupi po zahte u za prikuplja je 

potre ih o a ešte ja, do da as  MUP RS - UKP ije dosta io iz eštaj  navodi se u odgovoru Insajderu. 

Prema registru Agencije za borbu protiv korupcije Aleksandar Vulin je suvlasnik stana od 107 kvadrata 

koji je, kako se navodi, stekao prodajom imovine. 

No i ari redak ije I sajder poslali su pita ja i Mi istarst u u utraš jih poslo a kao i Mi istarst u za rad, 
zapošlja a je oračka i so ijal a pita ja. Međuti , do sada odgo ore is o do ili. 

O o ije pr i put da Tužilašt o ja o saopšta a da poli ija ig oriše jiho e zahte e za prikuplja je 
i for a ija. Više ja o tužilašt o, okto ra prošle godi e, u odgo oru I sajderu a elo je da je četiri puta 
uputilo zahte  poli iji za prikuplja je o a ešte ja u ezi s događaji a u Her ego ačkoj uli i, kada su 
tokom noći epoz ata li a pod aska a ageri a srušila ekoliko o jekata, ali da poli ija a o e 
zahteve nije odgovorila. 
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